

# 文明家庭 爱卫同行

施文明

生环境整治志愿服务行动,帮助清除小区卫生死角,向来往群众宣传疫情防控和爱卫运动知识。

凌云枫不仅在家庭开展卫生清扫,还发挥滁州市“文明家庭”示范引领作用,主动参与小区、单位开展的环境卫生综合整治活动,和邻居、同事们一起对生活办公场所进行集中清扫和整理,号召大家改掉不文明习惯,坚持日常消毒,营造干净、卫生、安全的生活工作环境,传播文明健康生活方式,维护公共卫生,维护自己和其他人健康。

塑造健康习惯,以“小餐桌”带动“大文明”。餐桌举止非小事,一筷一勺见文明。随着疫情防控工作的深入开展,公筷公勺越来越变成家里餐桌上的标准配置。“成祖科在夹菜前,都会使用公筷将菜夹到自己碗中,再拿起自己的筷子进食,年幼的儿子见状,也和爸爸学了起来”,这就是滁州市“文明家庭”成祖科家中吃饭的一个场景。他与妻子都是人民教师,他们表示,将把这种文明的方式传授给自己的学生,并且鼓励学生带动更多的家庭参与到公筷公勺行动中来,尽自己的努力让公筷公勺行动成为社会新风尚。

文明健康,有你有我。滁州市“文明家庭”潘超积极参与来安路社区新时代文明实践站组织开展的“文明健康 有你有我”主题宣传活动,向居民分发公益广告宣传单,使广大群众认识到使用公筷、拒绝野味、垃圾分类等健康生活方式的重要性,使更多的群众树立健康观念、养成健康行为、提高健

康素养,形成文明健康、绿色环保的良好社会风尚。

开展志愿服务,以“小举动”带动“大能量”。爱国卫生齐参与,健康生活共享有。“社区就是一个大家庭,大家给了我文明家庭这么高的荣誉,我就要发挥文明家庭的示范带动作用。虽然每次志愿服务活动中我的手是脏的,但家里、小区和城市会变得更干净,这就是我非常乐意做的事情。”这是滁州市“文明家庭”伏广霞和社区的志愿者在参加社区爱国卫生运动宣传、“双控”等活动后写在日记里的一段话。

邵春李夫妻既是人民教师也是滁州市“文明家庭”,他们积极在学校开展爱国卫生运动宣传,向学生讲解爱国卫生运动的基本知识。每天放学后,邵春李坚持到教室进行消毒,为学生创造安全、卫生的校园环境,用自己的行动传承着爱卫优良传统。

为了清理楼道堆放物、死角陈旧垃圾和墙面上的“牛皮癣”小广告等,郑崇娴积极响应,带领参加爱国卫生运动的志愿者们,带上扫帚、铲子等保洁工具,对红三环家园小区进行集中整治,充分发扬了滁州市“文明家庭”的榜样作用。

全市各级文明家庭在开展爱国卫生运动的同时,还广泛利用抖音、快手、QQ、微信群、朋友圈等新兴媒体,转发爱国卫生运动的相关知识和卫生健康小常识,并将文明家庭开展爱卫运动的生活剪影,拍摄成“爱卫同行”短视频,带动全民参与,浏览、点赞人数过万。

## 为建设小康社会贡献法治力量

### 道德模范作表率

本报讯 全国道德模范陈贤自2014年起报名参加“1+1”中国法律援助志愿者行动,先后辗转西藏、内蒙古、新疆等条件艰苦的边疆地区,让法治阳光照进少数民族同胞心中,为建设社会主义法治国家贡献着自己的一份力量。

从熬夜多天帮农民工追回赔偿金,到免费为基层百姓打赢官司;从极寒天气下乡进行露天法治宣传,到义务开设送法进基层讲座……每一年,夫妻二人办结案件200余起,为当事人直接挽回经济损失400余万元。援助的过程中,一名藏族小伙讨薪案,让陈贤印象深刻。藏族农民工次里巨丁因欠薪老板是汉族人,带着怀疑的态度委托陈贤,他说,“你们汉族人帮汉族人”。陈

贤受理后,仔细研究,认真准备。当拿到判决书,看到法院判决藏族老板偿付所欠的7000多元工资时,次里巨丁满意地笑了。

陈贤、曹旭夫妇还在疫情防控期间坚持“线上线下”普法相结合,多渠道、多角度、深层次地开展普法工作。曹旭表示:“疫情面前,谁都不是旁观者,这些都是我们应该做的。我相信我们同心协力、攻坚克难,一定能够取得抗击疫情的最后胜利。”

目前,陈贤又前往新疆,在法律援助路上继续前行,为边远地区的人民提供免费法治保障。“今年是全面建成小康社会的收官之年,离不开良好的法治环境,我们作为道德模范,理应贡献一份力量。”陈贤说道。他们用自己的实际行动谱写着社会主义核心价值观的绚丽篇章,用模范精神和榜样力量助力全面建成小康社会。(孙雪婷 吴婷婷)

## 拳拳爱心助扶贫

本报讯 明光市花园社区老年公寓负责人马家明是滁州市第三届道德模范,他用真情和执着,诠释了“孝”与“扶”,把自己的拳拳爱心奉献给了公寓内的建档立卡贫困户,以实际行动助力脱贫攻坚。

花园社区老年公寓现有3名贫困户,分别患有半身不遂、全身瘫痪和智力障碍等病症。身患严重脑梗的陈继芹,生活不能自理。马家明和护工们为她铺上了气垫床,用鼻饲打流食,勤擦身体,勤换尿包,每天为她测量体温。老人每隔20天左右需要到市医院护理站更换食道管和尿道管,每到更换时间马家明都到市医院帮忙协助,平安接回

老人,并先行垫付医疗费用。一同工作的同事都说:“马家明对这3名贫困户,就像对待他自己父母和兄弟姐妹一样,再苦再累都行。”

“我们还先后对这几位贫困户减免医疗押金,减免他们生活护理费。这样不仅能让他们的亲属放下顾虑把他们送到老年公寓来,还能给他们减轻经济压力。”马家明如是说。

疫情期间,马家明也从未间断对贫困户的精心呵护,严格坚持封闭管理,坚持每天为老人测量体温、开展消毒杀菌,落实好疫情防控措施。他的善心、责任心、爱心为更多低收入家庭老人带来了温暖和希望。(蔡松华)

## 市管处迅速动员扎实开展爱国卫生运动

本报讯 今年以来,省级文明单位市管处多措并举,扎实开展以“快乐办公,乐享生活”为主题的爱国卫生运动主题活动,营造了卫生、整洁、健康的办公及生活环境,助力全面打赢疫情防控阻击战、提升文明城市创建水平。

环境清洁保安全。市管处将爱国卫生运动与当前疫情防控各项工作相结合,在保持环境整治卫生的基础上做好特殊时期的防控消杀工作。办公大楼及周边公共区域做好常态化清洁消杀;机关食堂每日做好餐饮服务人员体温检测登记,督促其加强自身卫生防护和设备、餐具及食品清洁消毒;会务中心每天对各个会议室不低于4次清洁消毒,公车平台要求驾驶员行驶期间全程佩戴口罩,用车前、交车后对车辆内外做到两次全面清理消毒,确保用车卫生安全。

健康习惯抓养成。市管处强化对群众的宣传引导,促进广大干部职工养成文

明健康的生活习惯。政务中心各出入口张贴温馨提示,并安排专人提醒进出人员规范佩戴口罩并扫描安康码;机关食堂设置“一米线”标识,避免人员聚集,帮助就餐人员养成分散排队习惯;食堂大厅及包间广泛张贴宣传倡导使用“公筷公勺”的公益广告,引导培育就餐人员养成卫生健康的就餐习惯。

活动氛围重营造。在单位内部,市管处广泛动员全体干部职工转发宣传爱卫运动相关的微博及公众号推送,带动身边亲友共同了解、共同参与;在政务中心,市管处充分利用大厅显示屏、宣传栏、食堂游动显示屏等渠道宣传爱国卫生运动有关内容,积极营造了齐参与、共努力,全民投身爱国卫生运动的良好氛围。(施文明)

### 文明单位在行动



宣传母乳喂养 促进科学育儿

5月20日是第30个“全国母乳喂养宣传日”,南谯区银花街道湖心路社区在志愿服务广场组织开展“母乳喂养、生命之源”主题宣传活动。活动现场,社区工作人员和医疗志愿者向居民发放宣传页,讲解母乳喂养科普知识,为准妈妈和新妈妈们提供义务咨询服务。(通讯员李璇)

## 滁州日报社拟申领新闻记者证人员名单公示

根据新闻出版广电总局《地方新闻机构申领新闻记者证流程》、《新闻记者证管理办法》要求,现将我单位拟申领新闻记者证人员名单公示如下:

李文刚 张晗 汤珏  
举报电话:0550-2182832  
滁州日报社  
2020年5月21日

## 我市集中整治公用企业垄断行为突出问题

本报讯(钱胜 记者吕静远)日前,记者从市市场监管局了解到,今年以来,全市市场监管部门全面清理和废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,打破行政性垄断,防止市场垄断,在全市范围内开展整治公用企业垄断行为突出问题专项执法行动。

据悉,该行动紧紧围绕与人民群众生活密切相关的公用事业领域及社会反映强烈的热点问题,对供电、供水、供气、供热、消防、交通运输、殡葬、烟草以及其他公共服务行业存在的市场垄断和行政垄断行为开展集中整治和纠正,重点查处供电、供水、供气、供热、消防领域公用企业达成并实施垄断协议、限定交易、拒绝交易、搭售、附加不合理交易条件等垄断违法行为。

通过专项执法行动,查处、曝光一批扰乱市场竞争秩序,损害经营者、消费者权益的案件,提升了公用企业守法经营、公平竞争意识,不断优化市场竞争环境和消费环境。

## 广陵街道积极宣传职业健康保护

本报讯 为深入宣传贯彻《职业病防治法》,近期,天长市广陵街道从三个方面做起,宣传职业病防治知识和健康工作理念,切实保障广大劳动者职业健康权益。

围绕“职业健康保护 我行动”主题,制定具体的活动方案,认真抓好组织实施。组织多部门参与,充分发挥工业、文化、妇联、民政等部门联动作用,深入辖区内企业单位,紧扣活动主题,结合疫情防控,打造特色服务,推广有效举措,突出重点亮点。同时,充分利用广播、电视、展板、微信、抖音等各类平台,策划开展群众参与度高、传播效果好的多元化宣传活动,发放科普读物和宣传折页等相关材料,进行无死角宣传,增强广大劳动者的职业健康自我防护和维权意识。(管锦红 胡彪)

## 紫南社区开展“光盘行动”主题宣传

本报讯 5月20日,南谯区紫南社区新时代文明实践站开展“加入‘光盘’行动 节约从我做起”主题宣传活动,传承和发扬中华民族勤俭节约的传统美德,倡导绿色生活。

活动中,志愿者走进小区发放“光盘行动”倡议书,向居民详细介绍开展“光盘行动”重要性;走进辖区各个餐馆,在醒目处张贴“光盘行动”宣传海报,并向正在就餐的顾客宣传吃多少点多少、杜绝浪费等,引导居民按需点餐、文明用餐,做“光盘行动”的践行者和推动者。

此次活动,受到居民积极响应,帮助居民树立勤俭节约的饮食习惯,使光盘行动的意识深入人心,在辖区内营造文明节约的良好社会风气。(马学兰)

### 光盘行动·节俭美德



爱生命 爱健康

连日来,全椒县对所有中小學生开展“珍爱生命 关爱健康”心理健康教育,培养他们自尊自信、理性平和、积极乐观、健康向上的心理品质,促进中小學生身心和谐可持续发展。

图为5月20日,全椒县洪武小学同學生在心理健康教育课上体验“寻烦恼”。(特约摄影 甄福云)

## 党建引领助共赢 村企联建促脱贫

谢大志 孙涛 本报记者王晗笑

“农民的腰包鼓了、村集体有钱干事了、企业也发展壮大,还是村企联建这个方式好。”连日来,为莲虾共作基地项目新建临时厂房以及附属设施忙里忙外的琅琊区西涧街道石马村党总支书记钟海,对村级集体经济发展充满了憧憬。目前,该项目已成功获批“琅琊区五大特色农业产业基地”,正积极申报“省级农业产业示范区”。

去年,石马村专门成立了合作社,和安徽兴滁生态农业发展有限公司联建了莲虾共作基地项目。合作社统筹负责项目运营中村内土地流转价格商谈、解决企业用工需求、对接协调相关部门等事宜;安徽兴滁生态农业发展有限公司发挥资金、专业优势,具体负责项目经营。村集体根据村企联建协议约定,收取相应管理费用。项目仅4个月就产生了效益,不仅实现80余名农民在家门口就业,还带动村集体经济增收6万元。目前,企业准备扩大规模,村干部铆足了劲做好服务工作。

村集体和村民共同受益的同时,企业也有不少收获。“莲虾共作基地项目得到了区相关部门、

街道的大力支持,去年实现销售收入超300万元。今年虽然有新冠肺炎疫情的影响,但是借助政府搭建的名优农产品直营店平台,我们的销售渠道还是在不断拓宽,现在我们又新建了路灯、临时厂房等设施。”安徽兴滁生态农业发展有限公司负责人项总对二季度销售充满信心。

莲虾共作基地项目是琅琊区大力实施“党建引领助振兴 村企联建促脱贫”行动成效的具体缩影。去年以来,该区把村企联建作为统筹推进脱贫攻坚和乡村振兴的重要抓手,作为提升农村党建和基层治理的重要路径,突出整区设计、整街推进、整村突破,依托资源禀赋,将16个村划分为农业产业、金融产业、工商业产业3类,发展“莲虾共作”“黑鱼芡实”“道地药材等现代特色产业,打造先锋物流产业园。目前,全区16个村企联建实现全覆盖,去年全区村集体实现收益近400万元,经营性收入50万元以上的村实现零的突破,10万元以上的村达11个,占比69%,全面消灭薄弱村。

## 全市政策性融资担保体系建设座谈会召开

近日,我市召开座谈会,全市10家政府性融资担保机构主要负责人齐聚一堂共商深化市域担保体系建设。各单位就如何加强全省和市域政策性融资担保机构建设、推进担保机构股权优化方案工作,发挥市级机构引导带动作用等进行充分探讨。(戴婷婷)

## 来安金港湾社区整治环境“靓”家园

今年以来,来安县汊河镇金港湾社区结合爱国卫生运动扎实推进人居环境整治,组织辖区各物业、社区工作人员和志愿者60余人次对主干道进行清扫,对楼道堆积物进行集中清理。此外,社区还对沿街商铺、菜市场集中整治,人居环境得到明显改善。(熊许玮)

## 万桥社区志愿宣传倡导节约用水

在全国城市节约用水宣传周之际,5月15日,南谯区同乐街道万桥社区新时代文明实践站组织志愿者开展了节约用水知识宣传活动。志愿者们向居民发放节约用水倡议书,大力宣传节约用水的重要性。大家还纷纷分享家庭生活中节约用水的好方法,将节约用水的好习惯落实到日常生活中。(刘蓓 记者李邦军)

## 新建社区开展垃圾分类宣传

日前,南谯区新建社区新时代文明实践站组织志愿者,在紫薇园小区开展“垃圾分类前一分,绿色生活后一分”垃圾分类宣传活动,增强辖区居民环保意识和垃圾分类知识。活动中,志愿者们悬挂宣传横幅,向居民发放垃圾分类宣传传单,让居民掌握垃圾分类知识,了解垃圾分类必要性;并现场示范如何垃圾分类,指导居民正确进行垃圾投放。(江永红)

### 新闻集锦